
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Teški metali predstavljaju metale i metaloide 

velike gustoće poput kadmija, žive, 

aluminija, olova i arsena, koji nemaju 

nutritivnu vrijednost i izrazito su toksični. Oni 

trajno zagađuju okoliš; perzistentni su i 

sveprisutni budući da kontinuirano prelaze iz 

jednog medija i mjesta u drugi. Zemlja se 

smatra glavnim izvorom kontaminacije 

hrane teškim metalima budući da se koristi 

u zbrinjavanju otpada – bilo da se na nju 

otpad odlaže, ili se s njom miješa (Bosanac, 

2023). Osim putem zemlje, teški metali u 

hranu dospijevaju i putem vode i 

atmosferskih (sedimentnih) čestica. 
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Metali u hrani  

Glavni izvor teških metala u prehrani 

predstavljaju riba i morski plodovi, voće i 

povrće, orašasti plodovi i žitarice. U slučaju 

olova, jedan od glavnih izvora kontaminacije 

je i voda za piće. 

 

Čovjek nema sposobnost razgradnje teških 

metala i njihovi štetni učinci ovise o više 

čimbenika, no prekomjerna količina može 

dovesti do različitih fizioloških, morfoloških i 

genetskih poteškoća i anomalija. 

 

Toksikološki učinci teških metala na 

novorođenčad i malu djecu su od posebnog 

značaja i stoga se hrana za djecu strogo 

kontrolira. 
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Toksikologija i zakonska regulativa 

Olovo ima veoma nisku akutnu toksičnost. 

Najvažnije posljedice dugoročne izloženosti 

olovu su neurotoksičnost kod novorođenčadi 

te učinak na kardiovaskularno tkivo kod 

odraslih osoba.  

 

Kadmij je primarno nefrotoksičan (toksičan 

učinak na bubrege) i može uzrokovati 

demineralizaciju kostiju. 

 

Živa predstavlja jedan od najtoksičnijih teških 

metala, poglavito metilirana živa. Kao takva 

se nalazi u ribi i morskim plodovima, a 

iznimno toksično djeluje na živčani sustav. U 

drugoj hrani se može pojaviti u manje 

toksičnom, anorganskom obliku. 

 

Arsen se također pojavljuje u organskom i 

anorganskom obliku. Anorganski oblik 

arsena također je iznimno toksičan i može 

uzrokovati rak kože, pluća i mokraćnog 

trakta. 

 

 

Europska agencija za sigurnost hrane 

(EFSA) izvršila je procjenu rizika za različite 

metale koji bi mogli biti prisutni u hrani. 

Maksimalne dozvoljene koncentracije po 

pojedinim matriksima za olovo, kadmij, živu, 

arsen i anorganski kositar definirane su u 

Uredbi Komisije (EU) 2023/915 o najvećim 

dopuštenim količinama određenih 

kontaminanata u hrani. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32023R0915
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32023R0915
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32023R0915
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Naši stručnjaci imaju dugogodišnjeg iskustva u analizama metala i elemenata u tragovima. Osim 

standardne atomske apsorpcijske spektroskopije (AAS), često se koriste i ICP-OES i ICP-MS 

tehnike. 

 

Od posebnog je značaja ICP-MS/MS, budući da se korištenjem te tehnike analize olovo, kadmij, 

živa, arsen, antimon i nikal mogu odrediti s puno većom selektivnošću i osjetljivošću. 

 

To ujedno znači kako ICP-MS/MS omogućuje sigurnu reviziju već planiranih i postojećih 

maksimalnih dozvoljenih koncentracija (MDK) metala u hrani, kao i potencijalno dodatno 

smanjenje istih MDK. 

 

Ono što također omogućavamo je određivanje sadržaja organskog i anorganskog arsena, a 

trenutno se razvija i metoda određivanja sadržaja metilirane žive. 

Analiza teških metala 
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Eurofins Vam nudi ispitivanje hrane na 
ostatke ovih kontaminanata akreditiranim 
metodama. 

Za  više detalja o metodama, limitima 
detekcije i kvantifikacije, potrebnim 
količinama uzorka za analizu i cijeni, stojimo 
Vam na raspolaganju: 

Jelena Trbušić, mag.ing.bioproc. 
Email: jelena.trbusic@ftcee.eurofins.com  
Mob: +385 99 375 43 49 
 
Jasminka Sablek, dipl.ing. 
Email: jasminka.sablek@ftcee.eurofins.com 
Mob: +385 99 211 86 30 
 

Obratite nam se s povjerenjem! 

 

mailto:jelena.trbusic@ftcee.eurofins.com
mailto:jasminka.sablek@ftcee.eurofins.com

